

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД КРАСНОДАР**  
«Центр – детский сад №173»  
Г. Краснодар, ул. Азовская, 9.

---

**Консультация для родителей**

*Подготовила: Дятченко Наталья Васильевна*

**СЛАБЫЙ ВЫДОХ? ЗВУКА НЕ ЖДИТЕ...**

Основа звука – воздушная струя. Без сильной длительной воздушной струи нарушается не только звукопроизношение, но и общее звучание речи.

Существует множество специальных упражнений дыхательной гимнастики. Приведу примеры некоторых из них:

- «Трубочка»

Это упражнение для самых подвижных язычков. Сворачиваем язык трубочкой и дуем. Воздушная струя плавная, длительная.

- «Буря в стакане»

Набираем полстакана воды, опускаем коктейльную трубочку и дуем. Воздушная струя сильная.

- «Вертушка»

Дуем на ветровую игрушку (продаётся в магазинах или можно сделать самим). Стараемся щёки не надувать. Воздушная струя направленная, сильная.

- «Забей мяч в ворота»

Кладём на стол два карандаша параллельно друг от друга на расстоянии до 20 см. от ребёнка. Это импровизированные ворота. Перед ребёнком кладём ватный шарик или мячик-прыгун. Просим малыша положить широкий язычок на нижнюю губу и подуть на мяч.

- «Математик»

Считаем на выдохе от одного до пяти и обратно.

Добираем воздух – счёт до 5; добираем воздух – от 5 до 1.

Вырабатываем длительный речевой выдох.

- «Кораблик»

Дуть на бумажный кораблик в таз с водой, чтобы он доплыл до противоположного «берега».

Вырабатываем сильный длительный, целенаправленный выдох.

Это всего лишь малая часть упражнений дыхательной гимнастики. Но выполнение этих несложных и весёлых заданий поможет формированию у вашего малыша правильной воздушной струи и развитию звукопроизводительной стороны речи, как следствие.